
                              ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Γ΄ ΤΑΞΗΣ                     ΑΡ. ΦΥΛ. 17 
                                     Πολλαπλασιασμοί και διαιρέσεις - 1 

Όνομα: __________________________  
 
1. Κάνω τις διαιρέσεις: 

36 : 9 = 4 γιατί 4 X 9 = 36 40 : 8 = ... γιατί  ... Χ ... = ... 

63 : 9 = ... γιατί ... X ... = .... 56 : 7 = ... γιατί … X ... = ... 

56 : 8 = ... γιατί ... X ... = .... 54 : 9 = ... γιατί … Χ ... = ... 

48 : 6= ... γιατί ... X ... = .... 70 : 7 = ... γιατί … X ... = ... 

88 : 8 = ... γιατί ... X ... = .... 72 : 8 = ... γιατί … Χ ... = ... 

 

2. Συμπληρώνω τις ισότητες: 

33 : 8     33 = (4 Χ 8) + 1   

46 : 9     46 = (... Χ ...) + .... 

63 : 8     63 = (... Χ ...) + .... 

56 : 9     56 = (... Χ ...) + ....  

75 : 8     75 = (... Χ ...) + .... 

82 : 9     82 = (... X ...) +....  

61 : 8      61 = (... Χ ...) +.... 

 

3. Βρίσκω το αμέσως μικρότερο και το αμέσως μεγαλύτερο γινόμενο των αριθμών. 

 
με τα γινόμενα του 5 

  
με τα γινόμενα του 6 

5Χ5  ‹ 27 ‹  6Χ5  3Χ6  ‹ 20 ‹  4Χ6 
‹ 41 ‹  ‹ 47 ‹ 
‹ 22 ‹  ‹ 52 ‹ 
‹ 39 ‹  ‹ 16 ‹ 

       
 

με τα γινόμενα του 3 
  

με τα γινόμενα του 7 
9Χ3  ‹ 28 ‹  10Χ3  5Χ7  ‹ 38 ‹  6Χ7 

‹ 13 ‹  ‹ 26 ‹ 
‹ 26 ‹  ‹ 32 ‹ 
‹ 19 ‹  ‹ 48 ‹ 

 

ΠΩΣ ΤΟ ΒΡΙΣΚΩ 
33:8=; 
Λέω την προπαίδεια του 8 
4 Χ 8 = 32 ν 
5 Χ 8 = 40 
Επιλέγω το μικρότερο γινόμενο. 
32 + 1 = 33  Άρα 33 = (4 Χ 8) + 1 
 



4. Ο ζαχαροπλάστης έχει στη διάθεσή του 56 αυγά και θέλει να φτιάξει γαμήλιες 
τούρτες. Πόσες τούρτες θα φτιάξει, αν στην καθεμιά βάλει: 

 
Αυγά που θα βάλει στην 1 τούρτα Τούρτες που θα φτιάξει Θα του περισσέψουν αυγά; 

6 9 2 
7   
8   
9   
10   

 
5. Ο ανθοπώλης έχει 49 τριαντάφυλλα και θέλει να κάνει ανθοδέσμες. 

Πόσες ανθοδέσμες θα φτιάξει, αν στην καθεμιά βάλει: 
 

Τριαντάφυλλα που θα βάλει στην 1 
ανθοδέσμη 

Ανθοδέσμες που θα 
φτιάξει 

Θα του περισσέψουν 
τριαντάφυλλα; 

5   
6   
7   
8   
9   
10   

 
 

6. Βοήθησε το σκιουράκι να βρει το αδερφάκι του. Χρωμάτισε τα κουτιά που η απάντηση 
είναι πάνω από 5. 
 

            

56:7= 8:1= 24:4= 25:5= 

45:9= 8:4= 30:5= 16:4= 

4:1= 10:5= 0:5= 16:2= 9:3= 

6:2= 14:2= 35:5= 24:3= 4:4= 

0:7= 28:4= 15:3= 12:4= 
 

16:4= 18:2= 27:3= 40:5=     

 


